

“连死神都战胜了,还怕考试吗?”

白血病女孩微笑面对迟来的中考

昨天下午4点,结束第一天中考的初三学生们说笑着离开考场。在南京第三初级中学考点,一个身穿黑T恤的女孩在人群中很醒目,因为她没有和别人一样穿着校服,也因为她格外灿烂的笑容。“作文是《我作主》,我写的是人生的感悟!”也许你会奇怪,一个十五六岁的女孩哪来什么对生命的感悟?其实,去年这个时候,这个名叫李晨晨的24中初三女生也来到了考场,因为化疗掉光了头发,她戴着一顶帽子来为同学送考。一年过去了,女孩终于打败病魔,新长出的浓密黑发陪伴她迎接迟到一年的中考。



李晨晨 快报记者 赵杰 摄

去年,老师博客救学生

读者们一定还记得,2009年4月10日快报有一篇报道《80后老师“灰太狼”万言博客挽救我的学生》,故事的主角就是李晨晨,这位24中初三女生突患急性白血病,班主任史菁老师为了救晨晨写下了一篇博客,还把晨晨从入学开始的可爱照片贴在了网上。学校的老师同学,南京市各校学生、老师还有社会各界的好心人短短几天就为晨晨募捐了10多万元,帮助她治病。

一开始,晨晨的诊断是“如果不治疗只有两个月的生命,如果治疗要花费百万以上但也只能延续两年的生命”,到后来变成“基本不会有生命危险,如果治疗顺利的话甚至都有可能不需要骨髓移植”,奇迹发生了。

病床上的晨晨非常坚强,她共经历了四个阶段的化疗,痛苦的治疗带走了她的美丽黑发,但

这个开朗的女孩却一直坚持着。2009年3月12日植树节,她在日记中写道:今天是植树节,记得2007年3月12日,我们班主任史老师带我们来到南京情侣园植树。我亲手种了一棵小树,两年过去了,不知小树长多高了。小树啊,本该今天我去看你的,可是我生病住进了医院,要进行我的治疗过程。我要像你一样,不怕风雨严寒酷暑,顽强成长……晨晨在日记中鼓励自己:我要做祖国最顽强的花朵。

爱心让这个遭遇不幸的女孩得到了及时的治疗,治疗过程很顺利。晨晨出院后,一直在家中休养。去年中考的考场,她出现了,她是为同学送考,也为自己带去一份希望。那时她下定决心,一年后,自己要走上考场。

生病后,理想变成当老师

刚进入初中时,晨晨第一愿望是:“我希望考上外国语学校!”

为了自己的理想,晨晨学习努力、表现出众,从班里的普通生跃为第一名,当过文艺委、学习委、副班长、班长……

可是生病后,持续的治疗让她不得不经常缺课。2009年秋天,她来到了新的班级——下一届的初三(4)班。一年里,晨晨有一大半的时间都没能上课,她拿回课本、复习资料在家自学。老师们的帮助才有了重生的自己,而当老师,去照顾、帮助孩子也成了她能想到的最美好最向往的工作。

“早晨,我的两个好朋友都来给我送考了,感觉很温暖。”说这话时,她的眼睛亮闪闪的,“她们两个人都是学幼师的,和

我关系铁得很。今天端午节,她们放假,早晨特地来给我鼓了劲,本来还有些小紧张的,后来就一点儿都不紧张了。”走出考场的晨晨满脸笑意,因为第一天考得不错。“物理挺容易的,我做完还有空余的时间。”晨晨的情绪还沉浸在刚刚的物理卷中,有些兴奋。“上午的语文我写得也挺顺手的,尤其是作文。”晨晨说。

晨晨今年的中考有些与众不同,别人都只有一张准考证,她却有两张,因为在初二时虽然参加过生物、地理两门的中考,并且获得了满分,但现在已经过期必须重考,所以她既要和初三考生一起先考三天,还要在6月19日再与初二学生一起考生物和地理。可小姑娘一点儿也不担心,连死神都战胜了,她觉得考试没什么可怕的!

实习生 张天一
快报记者 黄艳 谢静娴

»考生反馈

我作主? 有点酷!

“哈哈!作文题是《我作主》,就三个字,有点酷噢!”昨天11点,大批考生走出中考考场,作文题赢得了这群“95后”不错的评价。“有话说,写自己的生活就好了!”考生们叽叽喳喳,心情不错。昨天下午还考了一门物理,从考生的反应来看,都觉得不错,有的甚至认为比模拟考试要简单。“今天端午节心情不错!”考生们很兴奋。

语文:题目有“江苏味”

“作文题有点儿像广告词,又有点儿像电视剧名,跟我们的年龄蛮接近的!”六中的一位女生出了考场就说,自己写的是从小到大的学习上的选择,觉得有话说,而且有真情实感。

来自一中的陈同学说,这次的语文考试不难。现代文阅读中涵盖了世博会江苏周的内容,提及了南京的“九龙图”云锦。来自二十四中的张同学说,这次语文考试的选择题挺多的,古文的两白话文翻译稍有难度,但是大部分题目不难。

一些在现场的语文老师表示,这篇作文看似人手容易,考生有话说,但是相当有区分度。

物理:比模拟卷简单

物理考试15:40结束,但在15:20,来自六中的赵同学已经交卷离开了考场,他表示,感觉还不错,题目要比去年简单。来自二十四中的张同学说,这次物理总体难度不大,只是在做电路实验题时稍有犹豫。记者发现大部分考生都感觉做题很稳,感觉不错。

“很简单,比模拟卷还要容易一些。”一位男生告诉记者,在考试结束前半个多小时,他就已经全部答完了,后面的时间全部用来复查了。

实习生 张天一
快报记者 谢静娴 黄艳

»家长表情

孩子场内考 家长场外热聊



不放心,再叮嘱一句 快报记者 赵杰 摄

“风油精带了吧?没有蚊子也提提神!”昨天上午,南京第三初级中学中考考场外,一位妈妈呼喊着已经进场的孩子,孩子却没有管理而是迅速跑到了送考老师身边。记者发现,孩子们进场开始人生“第一考”,家长们在门外也没闲着,从孩子紧不紧张说到中考签约填志愿,更远的想到了大学在国内读还是去留学。

妈妈们聊得热火朝天

垫了一张广告纸,一位妈妈忘我地做起了数学卷子。“刚刚有人发来的中考密卷,上面没答案。明天就要考了,他哪里有时间做?我先在考场外做一遍看看。”这位妈妈埋头做题,想为孩子争取更高的分数。

更多的妈妈是聚在一起寻求安慰。“哎,大小伙子了,这两天还以为他不紧张,没事就看小说,每天晚上10点就睡了,谁知道昨天夜里12点了突然来敲我们的房门,非要跟我们一起睡,

睡到凌晨5点又醒了,你说这不是紧张是什么?”“没事的,都紧张呢,我家的也是凌晨5点就醒了。”旁边一位妈妈安慰她。

“我家小孩加上其他的分总共640分,应该够三中的分数了吧?”“够了够了!你家小孩一直都那么好!”两位家长交谈着,原来两人是同班两个好朋友的妈妈。

“我也帮不上他什么忙,就烧烧饭吧!”上午11点差15分,一位气喘吁吁的妈妈跑到考点门口,拍着胸口庆幸总算赶上了。“龙虾、苋菜、烤鸭、咸鸭蛋……这几样菜的颜色都和红色沾边。”因为中考考点离家相对较近,不少妈妈都跑回家烧饭了。不过端午的粽子并不在它们的菜单之列。“虽然吃粽子谐音‘(高)中’,但太油腻了,我家儿子还嚷着要吃肉粽子呢,我没让他吃。”

从中考说到高考、出国

“你觉得男生学什么专业

比较好呢?”“还是理工类的比较好,要有一门技术,最好不要考虑纯理论的专业,不然本科出来找不到好工作。”一位理工科专业的大三男生原本是想向家长推荐培训机构的课程,没想到反被家长当成了咨询专家。

“现在烦人呢,才开了个头!”一位爸爸在考场门口猛吸了一口烟,儿子成绩一般般,但坚持要上高中。“万一考不上本科怎么办?要不然就申请出国算了?”“申请出国要100万,你要给他存好才行呢!”“我家有两套房子,大不了卖一套,100万倒是不愁,但是卖掉以后结婚他不要找我要房子,我没钱再给他买了。”旁人七嘴八舌说得这位爸爸愁上加愁。“好了好了,不要韶了!马上小孩要出来了,把中考麻烦好吧,上大学的事三年后再说!”

实习生 张天一
快报记者 谢静娴 黄艳

»考场意外

考生蓝笔答题 老师及时提醒

昨天上午9:05,语文开考5分钟,南京第三初级中学考点的王老师在考场内走动,看考生填写得是否规范。突然,一名男生的字迹引起了她的注意,他的字迹竟是蓝色的!在南京《中考指南》中明确指出:作答非选择题时,必须用0.5毫米黑色签字笔作答。如果没有按规定使用黑色签字笔,在网上评卷时可能遭遇麻烦,影响得分。王老师和同场监考的老师立即拿出了考场早已备好的黑色签字笔,换下了男生手里的蓝色水笔,让他用黑色签字笔继续答题。这时,考场又联系上了白下区招办,上报这一突发事件。招办立即表示,让学生对此前已用蓝色水笔作答的少量题目再用黑色笔描一遍,以便于阅卷。所幸的是,这位考生之前并没有大量答题,事情得到了妥善的处理。

这只是考场上发生的小意外之一。由于中考考生人数众多,初二初三加起来有11万人之多,出状况的并不少。一些考点接得了骨折考生,有的拄双拐有的拄单拐还有的坐着轮椅,包括脑瘫考生在内,都得到了妥善安排。行动不便的考生全部安排在一楼考场,有水痘等传染性疾病的考生被安排在备用考场。

记者在南京第三初级中学考点看到,一位老师汽车上的靠垫被考场“征用”了,因为6月19日初二学生考试时,有一位骨折考生,需要靠垫坐得更加舒适。

快报记者 谢静娴 黄艳

»爱心送考

三年后的高考 我还来接送你

快报讯(通讯员 陈红 记者 鲍铭东)昨天,南京中北的士公司出租车驾驶员殷浩一大早就起来检查车辆的情况,临出门时还把提前一天准备的酸梅汤、考试铅笔和橡皮都带上了。原来,他有一个特殊的任务,负责接送家住秦虹小区的陶同学参加中考。

8天前,中北的士公司接到了高女士打来的求助热线,她希望中北公司能为行动不便的女儿提供一辆送考出租车,接送孩子三天的中考。由于女儿曾患脑瘫,下肢畸形,无法单独立行走,平时上学都是高女士用自行车接送。可是,这次考试的地点在文枢中学,不仅距离远,而且路不好走。情急之下,拨通了中北的士公司服务热线96805,希望帮忙解决这个难题。经过信息对接,南京市十佳出租车驾驶员殷浩接下了送考任务。

7:00,殷浩开车出发,开到考生陶同学家所在的秦虹小区,在约定地点等候。8:05 殷浩接到高女士和陶同学,按时将她们送到了文枢中学考场。有着多年送考经验的殷浩,在路上帮陶同学减压聊天,还拿出准备好的酸梅汤和考试用品给她,在听说陶同学平时成绩就很好,他笑着承诺:“三年后的高考,我还来接送你!”并且向她们表示如果平时有用车需求,可以直接和他联系,让高女士母女听了很感动。对于他的三天免费接送的承诺,高女士一再表示感谢。

据了解,中北的士公司今年的中考特别抽调了20辆出租车作为“机动送考车”。